

Дорогі колеги!

На початку вересня цього року мені, як члену Європейського глаукомного товариства, випала нагода взяти участь у робочій нараді членів EGS (06.09.2017 року), яку було організовано, прекрасно оформлено професором David (Ted) Garway-Heath і проведено в унікальному, історичному місці – церковному будинку Вестмінстера в Лондоні. Цей захід вразив абсолютно всіх учасників несподівано новим форматом роботи.

Слід зазначити, що, по-перше, зустрічі передувала особлива подія – нарада «Партнерство нового покоління (NGP)», організована Кокранівським співробітництвом і EGS для молодих фахівців «Європейської глаукоми» та їх старших наставників із серйозною підготовкою всіх учасників. По-друге, саміт учасників прийняв новий формат семінару, в якому попередньо сформовані інтерактивні невеликі групи працювали разом для досягнення поставленої мети і розв'язання низки поставлених завдань.

Понад 100 членів відвідали перший захід NGP, присвячений темі «Перевага в лікуванні глаукоми – як отримати найкращий доказ її досягнення». Також взяли участь у дуже цікавій інтелектуальній подорожі: критичний аналіз наукової літератури, нова концепція «живий систематичний огляд» на основі нових даних результатів клінічних випробувань.

Це був вражаючий за своєю творчою оригінальністю і глибиною захід, який мав одну мету – прийти до консенсусу з низки важливих питань ГЛАУКОМИ. Насамперед це стосується і нового, більш сучасного визначення глаукоми.

Творчий аналіз, дискусії, інтерактивне голосування з кожного положення відбувалися з небувалим ентузіазмом і в атмосфері дружніх обговорень, що до сьогодні дивує і запам'ятовується, звичайно, надовго. Нові дані, ідеї, визначення – база для роботи з підготовки нового Керівництва з глаукоми.

На нараді був аналітично представлений цікавий інструмент – програма навичок критичних оцінок (CASP, <http://www.casp-uk.net/casp-tool-checklists>) – як критичний оцінювальний ресурс для інтерпретації опублікованих досліджень (рандомізовані й підконтрольні випробування і дослідження, систематичні огляди тощо). Були представлені й інші керівні принципи, такі як контрольний список PRISMA для підготовки системного наукового огляду (<http://www.equator-network.org/reporting-guidelines/prisma>) і QUADAS-2, інструмент для оцінювання ризику упередженості й застосовності первинних критеріїв (<http://bristol.ac.uk/population-health-sciences/projects/quadas/quadas-2/>). У цьому контексті не можна не відзначити й особливу тему – «Погані дослідження», якій була присвячена ключова, неймовірно яскрава лекція.

У постановочних цілях наради NGP (SIG) передусім наголошено було на актуальності й необхідності високої якості наукових досліджень, розширенні взаємодії з національними товариствами європейських країн, участі в розробці наступного видання Керівництва з глаукоми EGS, яке заплановано до 40-ї річниці EGS в 2020 році.

Нарада членів EGS протягом наступних двох днів була зосереджена на дискусії з розроблення нового визначення глаукоми, вимірних параметрах оцінювання результатів лікування глаукоми. Разом з представниками Американського товариства глаукоми відбувся інтерактивний набір сесій, в яких була створена база для кількох семінарів з визначення результатів лікування й етапів їх реалізації по всій Європі.

Професор Harry Quigley, США, підкреслив складність у підготовці короткого визначення глаукоми, яке задовольнило б усіх фахівців з глаукоми. Був детально представлений спектр заходів і результатів для глаукоми, включаючи клінічні, соціальні та пацієнт-орієнтовані. Особливе значення мав виступ представника пацієнтів з глаукомою, який говорив про те, що наша увага має бути максимально зосереджена на потребах пацієнта як особистості.

Досвідчений фасилітатор керував дискусіями і семінарами. Новий формат семінару дозволив провести багато дискусій, в яких брали участь усі присутні. Щоб узагальнити результати, використали інтерактивний інструмент, заснований на системі голосування на веб-сайті.

Висновки обговорень і семінари приведуть до «Білої книги», яка слугуватиме основою для розвитку передового досвіду в лікуванні глаукоми в Європі в найближчі роки. На цьому засіданні членів Європейського глаукомного товариства всі учасники одногосно підтримали кандидатуру віце-президента, професора David (Ted) Garway-Heath, який з 2018 року очолить EGS.

У своєму заключному слові чинний президент, професор Anja Tuulonen подякувала всім учасникам за цікаві обговорення та зазначила, що новий формат був прийнятий абсолютною більшістю – понад 90 % учасників проголосували «за».

Не можу не навести кілька висловлювань на адресу цієї події:

– «Я дійсно оцінив можливість поспілкуватися з клініцистами з різних країн. Зокрема я вважаю, що цей двосторонній діалог дійсно важливий для поліпшення ведення пацієнта з глаукомою»;

– «Яка чудова подія: була хороша взаємодія з боку професіоналів. Я впевнений, що у вас буде багатий і відповідний контент для досягнення цілей»;

– «Уся зустріч, особливо семінар, дуже надихала. Я не можу згадати про іншу нараду з глаукоми, в якій було чути стільки голосів. Було винятковим задоволенням і привілеєм бути частиною цього»;

– «Мені дуже сподобалося зібрання, і я був вражений тим, що такого роду тісну взаємодію можна реалізувати з такою великою аудиторією»;

– «Вітаємо вас із грандіозним зібранням членів EGS. Це, безумовно, буде та зустріч, яку я буду пам'ятати довгі роки»;

– «Це була фантастична зустріч, яка, безумовно, залишиться в анналах EGS. Відгуки відмінні»;

– «Вітаємо і дякуємо за нове мислення і новий вітер: відмінна робота!».

З повагою,
Зоя Веселовська



